牧

者

心

聲

使

命

SUN OI CHURCH

為什麼基督徒時常要警醒?

「倘若那惡僕心裏說:『我的主入必來得遲』,就動手打他的同 伴,又和酒醉的入一同吃喝。在想不到的日子,不知道的時辰, 那僕人的主人要來,重重地處治他,定他和假冒爲善的人同罪, 在那裏必要哀哭切齒了。|

在馬太福音 24 章 48-51 節中,耶穌用一個反面例子來教導 門徒。耶穌稱那僕人為惡的僕人。惡僕暗暗指向那些假冒為善 的法利賽人。48節的「倘若」表示將來某件事可能會發生。僕 人將來有一個選擇,即是如果主人長時間不在,他或者會做出 不義的行為,然而僕人不一定要如他所預期的去行事。可惜的 是,在這個故事裏面,他選擇了這樣做。惡僕人的心態是:「我 的主人必來得遲」。這僕人因認為主人會遲來而不殷勤工作,他 不但沒有按時分派糧食、甚至打同伴,更與醉酒的人一同吃喝。

其實早在36節,耶穌已經說過人子來的「日子」和「時辰」 是沒有人知道的。所以「在想不到的日子,不知道的時辰」,主 人就來到,並重重的懲罰這個惡僕人。

「**重重的處冶他**」有些譯本譯為將他「砍成兩段」或「切 成一塊塊」,這是當時社會最殘酷的刑罰。他會和假冒為善的人 一同被定罪。或許「切成一塊塊」實際上是指被重重鞭打 開肉綻。這個痛楚的描述,十分生動,就好似「打到他死死下 得番半條命」。惡僕怎樣對待同他一樣為僕人的同伴,如今他也 得到同樣的報應。接著,他被逐出家門,與其他假冒為善的人 一同被丟在一旁。他從前在家裏大吃大喝,如今永遠被拒於門 外,無法再享受奢華的生活。

假冒為善是耶穌最恨惡的罪。「在那裏必要哀哭切齒了」是 在末世中一種殘酷的審判。僕人之所以行惡,是因為主人長期 不在。因此,主人遲遲不回來,便成為惡僕未能警醒的部分原 因。因為他以為主人永遠不會揭發他的惡行。我們又真的相信 耶穌隨時會回來嗎?我們又記得主再來時我們每一個也要受審 判嗎?弟兄姊妹,我們真的要時刻警醒,隨時作好準備,常存 敬畏的心。認定耶穌真的會隨時回來,不要像惡僕人那樣,敗 於安逸懶惰之中。

不要敗於安逸懶惰之中》